
 

 

 

 

 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 31 DE MAIO DE 2022 DO COLEGIADO 
DO CURSO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM ESTADO E SOCIEDADE DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 

 
 

Aos trinta e um de maio do ano de dois mil e vinte e dois ocorreu reunião ordinária do 
colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estado e Sociedade, por meio remoto na 
plataforma RNP, com a pauta única: “recomposição do colegiado”. A reunião teve início às 
dez horas e quinze minutos. Estiveram presentes as/os membros/as docentes do colegiado 
Ana Carneiro (coordenadora), Christianne Rochebois, Gustavo Gonçalves e Pablo A. 
Barbosa, a membra técnica Rosângela Rocha e o membro discente Antônio Gonçalves. 
Além destes, compareceram Geovana Matos de Melo e Ilo de Oliveira Moura, do setor de 
apoio à pós, as/os docentes Álamo Pimentel, Janaína Losada e Sandra Nunes e as/os 
discentes Erlon Costa, Estevão Malevo, Marta Lisboa, Lucinda Leitão e Fernando Santos. 
A profa. Ana iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e apresentando, como 
proposta de recomposição do colegiado do PPGES, sua saída da coordenação, mantendo-
se entretanto como membra do colegiado e passando à vice- coordenação. A profa. 
Janaína Losada entra para o colegiado e assume a coordenação. A profa. Christianne 
Rochebois retira-se do colegiado. A profa. Maria Aparecida Lopes retira-se da vice-
coordenação mas se mantém no colegiado. Após a explanação inicial da profa. Ana, o 
representante discente Antônio Gonçalves agradeceu o aprendizado durante o último ano e 
disse que, conforme consulta prévia ao corpo discente, ele pede para ser substituído, na 
representação discente do colegiado, pela estudante Marta Lisboa. Deste modo, a nova 
composição titular do colegiado fica sendo: Janaína Zito Losada (coordenadora); Ana 
Carneiro Cerqueira (vice-coordenadora); Gustavo Bruno Bicalho Gonçalves; Eliana Póvoas 
Estrela Pereira Brito; Lilian Reichert Coelho; Maria Aparecida de Oliveira Lopes e Pablo 
Antunha Barbosa como membros docentes; Rosângela Rocha como representante dos 
servidores técnicos; Marta Lisboa como representante discente. Os membros presentes do 
atual colegiado aprovaram a proposta de recomposição. A profa. Christianne disse que sua 
decisão em sair do colegiado dá-se por motivos pessoais que não estão relacionados ao 
programa. A decisão também envolve o pedido de desligamento do PPGES após a 
finalização de suas orientações vigentes. Enquanto isso, solicita passar para a categoria 
de docente colaboradora do programa. A profa. Janaína disse que estava animada com a 
possibilidade de assumir a coordenação e agradeceu a confiança na indicação de seu 
nome. Disse ainda que via um momento de amadurencimento individual e institucional, de 
construção coletiva similar à costura e recostura de uma rede de pesca. Mencionou os 
desafios do retorno presencial e do respeito aos lugares diferenciados das pessoas que 
compõe a UFSB, ressaltando que se deve indagar que inclusão estamos fazendo, 
construindo com o outro formas diferenciadas. O prof. Álamo disse que está contente com 
a situação de cordialidade e construção coletiva do PPGES. A profa. Sandra agradeceu o 
trabalho da coordenação atual e parabenizou a profa. Janaína pela nova coordenação. A 
servidora técnica Rosângela agradeceu o diálogo no colegiado e se disse emocionada com 
o seminário de autoavaliação do PPGES, realizado no dia anterior, lembrando um verso do 
poema que havia sido citado pelo prof. Álamo na ocasião, intitulado Tecendo a manhã, 
de J. Cabral de Melo Neto (“um galo sozinho não tece a manhã”). O prof. Gustavo destacou 
o caráter processual de consolidação do PPGES e a importância dos trabalhos das 
comissões. A estudante Marta Lisboa disse que estava feliz em assumir o desafio da 
representação 



 

discente e informou que está se mudando para Porto Seguro para se aproximar da UFSB. 
A profa. Ana encerrou a reunião agradecendo ao colegiado e aos servidores do apoio 
técnico pela competência e compromisso demonstrados no último ano, reforçando que 
permanecerá trabalhando ativamente no âmbito do colegiado. Sem mais pedidos à palavra, 
a reunião foi encerrada às onze horas e dois minutos. 
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